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Πολίτης διαµαρτυρήθηκε στο Συνήγορο καθώς ο φάκελος που υπέβαλε στην 
θυγατρική εταιρεία της ∆ΕΗ µε την επωνυµία «∆ιαχειριστής του Ελληνικού ∆ικτύου 
∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας», δεν έγινε δεκτός, µε την αιτιολογία ότι τα 
περιλαµβανόµενα σε αυτόν τοπογραφικά διαγράµµατα φέρουν υπογραφή από 
τοπογράφο µηχανικό της τεχνολογικής εκπαίδευσης και όχι από διπλωµατούχο 
τοπογράφο µηχανικό των ηµεδαπών πολυτεχνικών σχολών. 
 
Ο νόµος 4663/1930 προβλέπει ότι δικαίωµα σύνταξης τοπογραφικών διαταγµάτων 
έχουν οι αγρονόµοι τοπογράφοι µηχανικοί και οι πολιτικοί µηχανικοί των 
πολυτεχνικών σχολών της χώρας που δραστηριοποιούνται κατ’ αρχήν σε όλο το 
εύρος του αντίστοιχου επαγγέλµατος διεξάγοντας όλες τις δυνατές επαγγελµατικές 
πράξεις. Επίσης, δικαίωµα σύνταξης τοπογραφικών διαγραµµάτων έχουν οι πολιτικοί 
υποµηχανικοί υπό τους περιορισµούς που θέτει το Β∆ 769/1972. Τα επαγγελµατικά 
δικαιώµατα των πτυχιούχων Τοπογραφίας της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρµογών 
των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων (ΤΕΙ) είχαν αρχικά ρυθµιστεί µε το Π∆ 
318/1994. Στη συνέχεια αυτά ακυρώθηκαν µε απόφαση της Ολοµέλειας του 
Συµβουλίου της Επικρατείας (678/2005), µε αποτέλεσµα έκτοτε το ζήτηµα να 
παραµένει σε εκκρεµότητα.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, µε έγγραφό του προς το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, ζήτησε να ληφθεί µέριµνα, ώστε να 
αντιµετωπισθεί το ζήτηµα της χορήγησης επαγγελµατικών δικαιωµάτων στους 
πτυχιούχους ΤΕΙ, το συντοµότερο δυνατόν. Επεσήµανε, µεταξύ άλλων, (α) τις 
διατάξεις του ν. 1404/1983 και τις διατάξεις του ν. 3794/2009 σύµφωνα µε τις οποίες 
τα επαγγελµατικά δικαιώµατα των πτυχιούχων του Π∆ 318/1994 µπορούν να 
ρυθµιστούν µόνο µε την έκδοση σχετικών Π∆, δηλαδή µε διαδικασία η οποία 
προϋποθέτει την ανάληψη νοµοθετικής πρωτοβουλίας από την ∆ιοίκηση και (β) την 
πληθώρα των κατόχων πτυχίου ΤΕΙ που έχουν ζητήσει τη συνδροµή του Συνηγόρου 
του Πολίτη για τη ρύθµιση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων τους. Η Αρχή έχει 
αναδείξει επανειληµµένα το ζήτηµα αυτό σε σειρά ετησίων εκθέσεών της (1999, 
2000, 2005, 2006, 2010) , χωρίς ωστόσο να υπάρχει εξέλιξη έως σήµερα.  
 
Μετά την παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη, η αρµόδια διεύθυνση του 
Υπουργείου Παιδείας απάντησε ότι το έτος 2009 είχαν συνταχθεί και προωθηθεί 
στο Συµβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) σχέδια Π∆ για τον καθορισµό επαγγελµατικών 
δικαιωµάτων σε 23 ειδικότητες ΤΕΙ, µεταξύ των οποίων περιλαµβάνονταν και οι 
ειδικότητες του Π∆ 318/1994. Το ΣτΕ ωστόσο αποφάνθηκε ότι ορισµένα από τα 
θέµατα που περιλαµβάνονταν στα σχέδια Π∆ δεν βρίσκουν έρεισµα στην ισχύουσα 
νοµοθεσία, µε αποτέλεσµα να διακοπεί η απαιτούµενη διαδικασία. Επίσης, 
ενηµέρωσε την Αρχή ότι το ζήτηµα µελετάται προς το παρόν από το Συµβούλιο 
Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης και από το Συµβούλιο Ανώτατης 
Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης, προκειµένου να διατυπώσουν γνώµη.  
 
Εν όψει της χρονοβόρας αυτής διαδικασίας, ο Συνήγορος του Πολίτη τονίζει και 
πάλι την αναγκαιότητα επίσπευσης των απαιτουµένων διαδικασιών, καθώς εν µέσω 
οικονοµικής κρίσης, στερούνται του συνταγµατικά κατοχυρωµένου δικαιώµατος στην 
εργασία κάτοχοι πτυχίων ιδρυµάτων που έχουν ενταχθεί στην ανώτατη εκπαιδευτική 
βαθµίδα.  
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